
回答者の年代 回答数 比率20代 5 2.9%30代 21 12.1%40代 35 20.2%50代 23 13.3%60代 56 32.4%70代 29 16.8%80代 3 1.7%90代 0 0.0%100代 1 0.6%総計 173 100.0%
回答者の性別 回答数 比率男性 111 64.2%女性 62 35.8%総計 173 100.0%

１．あなたが現在、住んでおられる住宅の形態についてお答えください。 回答数 回答対象者 比率持ち家（一戸建て住宅） 133 76.9%持ち家（共同住宅） 18 10.4%賃貸住宅（一戸建て住宅） 5 2.9%賃貸住宅（共同住宅） 17 9.8%官舎・社宅 0 0.0%その他 0 0.0%総計 173 100.0%
２.あなたと同居されている家族等についてお答えください。（当てはまるものをいくつでも） 回答数 回答対象者 比率単身である 9 5.2%自身の親や兄弟 30 17.3%配偶者 137 79.2%配偶者の親や兄弟 5 2.9%子ども 67 38.7%孫 1 0.6%その他 1 0.6%総計 250 －
３．現在のお住まいに関わらず、住みたいと思う住宅の形態をお答えください。 回答数 回答対象者 比率持ち家の一戸建て住宅がよい 121 69.9%賃貸の一戸建て住宅がよい 1 0.6%一戸建て住宅であれば持ち家でも賃貸でもよい 2 1.2%持ち家（分譲）の共同住宅がよい 11 6.4%賃貸の共同住宅がよい 7 4.0%共同住宅であれば持ち家でも賃貸でもよい 0 0.0%特にこだわりはない 23 13.3%その他 8 4.6%総計 173 100.0%
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○奈良県には、様々な地域や住宅にお住まいの方々がおられます。県では、その方々が今後も引き続き奈良県に安心して住み続けていただける○奈良県には、様々な地域や住宅にお住まいの方々がおられます。県では、その方々が今後も引き続き奈良県に安心して住み続けていただける○奈良県には、様々な地域や住宅にお住まいの方々がおられます。県では、その方々が今後も引き続き奈良県に安心して住み続けていただける○奈良県には、様々な地域や住宅にお住まいの方々がおられます。県では、その方々が今後も引き続き奈良県に安心して住み続けていただけるような住まいなどの形成に向けて、検討・議論を進めているところです。ような住まいなどの形成に向けて、検討・議論を進めているところです。ような住まいなどの形成に向けて、検討・議論を進めているところです。ような住まいなどの形成に向けて、検討・議論を進めているところです。　このアンケート調査は、「住まい」と「周辺の環境」などについて皆さまのご意見をお聞きし、今後の住まいなどに関する取り組みの検討に　このアンケート調査は、「住まい」と「周辺の環境」などについて皆さまのご意見をお聞きし、今後の住まいなどに関する取り組みの検討に　このアンケート調査は、「住まい」と「周辺の環境」などについて皆さまのご意見をお聞きし、今後の住まいなどに関する取り組みの検討に　このアンケート調査は、「住まい」と「周辺の環境」などについて皆さまのご意見をお聞きし、今後の住まいなどに関する取り組みの検討に活用させていただくものです。活用させていただくものです。活用させていただくものです。活用させていただくものです。第6回　これからの奈良県の住まいについて第6回　これからの奈良県の住まいについて第6回　これからの奈良県の住まいについて第6回　これからの奈良県の住まいについて平成２７年度「県民Ｗｅｂアンケート」平成２７年度「県民Ｗｅｂアンケート」平成２７年度「県民Ｗｅｂアンケート」平成２７年度「県民Ｗｅｂアンケート」○実施期間　２０１５／９／１８～２０１５／９／２５○実施期間　２０１５／９／１８～２０１５／９／２５○実施期間　２０１５／９／１８～２０１５／９／２５○実施期間　２０１５／９／１８～２０１５／９／２５○アンケート会員数　222人　回収数　173件　（回収率 77.9％）○アンケート会員数　222人　回収数　173件　（回収率 77.9％）○アンケート会員数　222人　回収数　173件　（回収率 77.9％）○アンケート会員数　222人　回収数　173件　（回収率 77.9％）
2.9% 12.1% 20.2%13.3% 32.4%16.8%1.7%0.0%0.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%20代30代40代50代60代70代80代90代100代
回答者の年代回答者の年代回答者の年代回答者の年代

64.2%35.8%0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%男性女性 回答者の性別回答者の性別回答者の性別回答者の性別
76.9%10.4%2.9%9.8%0.0%0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%持ち家（一戸建て住宅）持ち家（共同住宅）賃貸住宅（一戸建て住宅）賃貸住宅（共同住宅）官舎・社宅その他
１１１１....あなたが現在、住んでおられる住宅の形態についてお答あなたが現在、住んでおられる住宅の形態についてお答あなたが現在、住んでおられる住宅の形態についてお答あなたが現在、住んでおられる住宅の形態についてお答えくださいえくださいえくださいえください

69.9%0.6%1.2%6.4%4.0%0.0% 13.3%4.6%
0% 20% 40% 60% 80%持ち家の一戸建て住宅がよい賃貸の一戸建て住宅がよい一戸建て住宅であれば持ち家でも賃貸でもよい持ち家（分譲）の共同住宅がよい賃貸の共同住宅がよい共同住宅であれば持ち家でも賃貸でもよい特にこだわりはないその他

３３３３....現在のお住まいに関わらず、住みたいと思う住宅の形態をお現在のお住まいに関わらず、住みたいと思う住宅の形態をお現在のお住まいに関わらず、住みたいと思う住宅の形態をお現在のお住まいに関わらず、住みたいと思う住宅の形態をお答えください答えください答えください答えください
5.2% 17.3% 79.2%2.9% 38.7%0.6%0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%単身である自身の親や兄弟配偶者配偶者の親や兄弟子ども孫その他
２２２２....あなたと同居されている家族等についてお答えくださいあなたと同居されている家族等についてお答えくださいあなたと同居されている家族等についてお答えくださいあなたと同居されている家族等についてお答えください((((複数回答可複数回答可複数回答可複数回答可))))



４．あなたは現在、どのような地域にお住まいですか。（当てはまるものをいくつでも） 回答数 回答対象者 比率他府県へ行きやすいなど利便性の高い駅から徒歩圏の地域 90 52.0%利便性の低い駅から徒歩圏の地域 34 19.7%バスの本数や周辺の店舗が充実した大規模郊外住宅地 27 15.6%バスの本数や店舗の少ない大規模郊外住宅地 19 11.0%幹線道路沿いなどの小規模な住宅地 23 13.3%農村や伝統的集落などの古くから形成されている地域 25 14.5%県南部東部の山間地域 5 2.9%その他 2 1.2%総計 225 -
５．お住まいの住宅の周辺環境について、交通の利便性の面から満足している点をお答えください。（当てはまるものをいくつでも） 回答数 回答対象者 比率電車の本数が多いなど鉄道駅の利便性が高い 77 44.5%鉄道駅までの距離が近い 77 44.5%バスの本数が多いなど公共バスの利便性が高い 40 23.1%バス停までの距離が近い 53 30.6%歩道が整備されていて歩きやすい 32 18.5%周辺の車道の幅が広い 25 14.5%幹線道路が近いなど車の利便性が高い 66 38.2%特になし 29 16.8%その他 5 2.9%総計 404 -
６．お住まいの住宅の周辺環境について、交通の利便性の面から不満な点をお答えください。（当てはまるものをいくつでも） 回答数 回答対象者 比率電車の本数が少ないなど鉄道駅の利便性が低い 35 20.2%鉄道駅までの距離が遠い 41 23.7%バスの本数が少ないなど公共バスの利便性が低い 53 30.6%バス停までの距離が遠い 22 12.7%歩道が少なく歩きにくい 50 28.9%周辺の車道の幅が狭い 51 29.5%幹線道路が遠いなど車の利便性が低い 4 2.3%特になし 47 27.2%その他 12 6.9%総計 315 -
７．お住まいの住宅の周辺環境について、買い物やサービス等の利便性の面から満足している点をお答えください。（当てはまるものをいくつでも） 回答数 回答対象者 比率食料品や日用品の買い物ができる店舗がある 119 68.8%大型スーパーなど様々なものが揃う店舗がある 86 49.7%飲食店がある 58 33.5%病院や診療所があるなど医療サービスが充実している 78 45.1%介護施設等があるなど福祉サービスが充実している 22 12.7%小中学校が近いなど教育に関する施設が充実している 71 41.0%保育所等の子育て支援施設が充実している 26 15.0%特になし 22 12.7%その他 4 2.3%総計 486 -173
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44.5%44.5%23.1%30.6%18.5%14.5% 38.2%16.8%2.9%
0% 20% 40% 60%電車の本数が多いなど鉄道駅の利便性が高い鉄道駅までの距離が近いバスの本数が多いなど公共バスの利便性が高いバス停までの距離が近い歩道が整備されていて歩きやすい周辺の車道の幅が広い幹線道路が近いなど車の利便性が高い特になしその他

５５５５....お住まいの住宅の周辺お住まいの住宅の周辺お住まいの住宅の周辺お住まいの住宅の周辺環境について、交通の利便性の面から満足環境について、交通の利便性の面から満足環境について、交通の利便性の面から満足環境について、交通の利便性の面から満足している点をお答えくださいしている点をお答えくださいしている点をお答えくださいしている点をお答えください((((複数回答可複数回答可複数回答可複数回答可))))

52.0%19.7%15.6%11.0%13.3%14.5%2.9%1.2%
0% 20% 40% 60%他府県へ行きやすいなど利便性の高い駅から徒歩圏の地域利便性の低い駅から徒歩圏の地域バスの本数や周辺の店舗が充実した大規模郊外住宅地バスの本数や店舗の少ない大規模郊外住宅地幹線道路沿いなどの小規模な住宅地農村や伝統的集落などの古くから形成されている地域県南部東部の山間地域その他

４４４４....あなたは現在、どのような地域にお住まいですかあなたは現在、どのような地域にお住まいですかあなたは現在、どのような地域にお住まいですかあなたは現在、どのような地域にお住まいですか((((複数回答複数回答複数回答複数回答可可可可))))

68.8%49.7%33.5% 45.1%12.7% 41.0%15.0%12.7%2.3%
0% 20% 40% 60% 80%食料品や日用品の買い物ができる店舗がある大型スーパーなど様々なものが揃う店舗がある飲食店がある病院や診療所があるなど医療サービスが充実している介護施設等があるなど福祉サービスが充実している小中学校が近いなど教育に関する施設が充実している保育所等の子育て支援施設が充実している特になしその他

７７７７....お住まいの住宅の周辺環境について、買い物やサービス等の利便お住まいの住宅の周辺環境について、買い物やサービス等の利便お住まいの住宅の周辺環境について、買い物やサービス等の利便お住まいの住宅の周辺環境について、買い物やサービス等の利便性の面から満足している点をお答えください性の面から満足している点をお答えください性の面から満足している点をお答えください性の面から満足している点をお答えください((((複数回答可複数回答可複数回答可複数回答可))))

20.2%23.7% 30.6%12.7% 28.9%29.5%2.3% 27.2%6.9%
0% 10% 20% 30% 40%電車の本数が少ないなど鉄道駅の利便性が低い鉄道駅までの距離が遠いバスの本数が少ないなど公共バスの利便性が低いバス停までの距離が遠い歩道が少なく歩きにくい周辺の車道の幅が狭い幹線道路が遠いなど車の利便性が低い特になしその他

６６６６....お住まいの住宅の周辺環境につお住まいの住宅の周辺環境につお住まいの住宅の周辺環境につお住まいの住宅の周辺環境について、交通の利便性の面から不満いて、交通の利便性の面から不満いて、交通の利便性の面から不満いて、交通の利便性の面から不満な点をお答えくださいな点をお答えくださいな点をお答えくださいな点をお答えください((((複数回答可複数回答可複数回答可複数回答可))))



８．お住まいの住宅の周辺環境について、買い物やサービス等の利便性の面から不満な点をお答えください。（当てはまるものをいくつでも） 回答数 回答対象者 比率食料品や日用品の買い物ができる店舗がない又は少ない 28 16.2%大型スーパーなど様々なものが揃う店舗がない又は少ない 43 24.9%飲食店がない又は少ない 53 30.6%病院や診療所が少ないなど医療サービスが不十分 37 21.4%介護施設等が少ないなど福祉サービスが不十分 28 16.2%小中学校が遠いなど教育に関する施設が不十分 19 11.0%保育所等の子育て支援施設が不十分 25 14.5%特になし 64 37.0%その他 9 5.2%総計 306 -
９．お住まいの住宅の周辺環境について、まちなみや地域コミュニティの面から満足している点をお答えください。（当てはまるものをいくつでも） 回答数 回答対象者 比率緑が多く自然環境が豊かである 75 43.4%閑静な住宅地である 94 54.3%賑やかな市街地である 10 5.8%寺院等の歴史的遺産がある又は伝統的なまちなみである 32 18.5%地域住民同士の交流が非常に活発で助け合うことのできる環境である 20 11.6%地域住民同士で挨拶や登校時の声かけを行うなど一定の交流がある 44 25.4%地域のお祭りやイベントが充実している 19 11.0%特になし 28 16.2%その他 1 0.6%総計 323 -
10．お住まいの住宅の周辺環境について、まちなみや地域コミュニティの面から不満な点をお答えください。（当てはまるものをいくつでも） 回答数 回答対象者 比率緑が少なく自然環境に乏しい 8 4.6%雑然としたまちなみである 23 13.3%空き家が多いなど賑わいが少ない 32 18.5%寺院等の歴史的遺産や伝統的なまちなみのため住みにくい 2 1.2%地域住民同士の交流が少ない 45 26.0%地域のお祭りやイベントが少ない 32 18.5%特になし 73 42.2%その他 9 5.2%総計 224 -
11．現在のお住まいに今後も住み続けたいと思っていますか。→この設問（Ｑ11）で「１．住み続けたい」又は「２．ある程度住み続けたい」を選択された方はＱ12へ、「３．住み続けたいとは思わない」を選択された方はＱ13へ、「４．わからない」を選択された方はＱ14へ 回答数 回答対象者 比率住み続けたい 77 44.5%ある程度住み続けたい 64 37.0%住み続けたいとは思わない 20 11.6%わからない 12 6.9%総計 173 100.0%
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16.2% 24.9% 30.6%21.4%16.2%11.0%14.5% 37.0%5.2%
0% 10% 20% 30% 40%食料品や日用品の買い物ができる店舗がない又は少ない大型スーパーなど様々なものが揃う店舗がない又は少ない飲食店がない又は少ない病院や診療所が少ないなど医療サービスが不十分介護施設等が少ないなど福祉サービスが不十分小中学校が遠いなど教育に関する施設が不十分保育所等の子育て支援施設が不十分特になしその他

８８８８....お住まいの住宅の周辺環境について、買い物やサービス等の利便お住まいの住宅の周辺環境について、買い物やサービス等の利便お住まいの住宅の周辺環境について、買い物やサービス等の利便お住まいの住宅の周辺環境について、買い物やサービス等の利便性の面から不満な点をお答えください性の面から不満な点をお答えください性の面から不満な点をお答えください性の面から不満な点をお答えください((((複数回答可複数回答可複数回答可複数回答可))))

43.4% 54.3%5.8% 18.5%11.6% 25.4%11.0% 16.2%0.6%
0% 20% 40% 60%緑が多く自然環境が豊かである閑静な住宅地である賑やかな市街地である寺院等の歴史的遺産がある又は伝統的なまちなみである地域住民同士の交流が非常に活発で助け合うことのできる環境である地域住民同士で挨拶や登校時の声かけを行うなど一定の交流がある地域のお祭りやイベントが充実している 特になしその他

９９９９....お住まいの住宅の周辺環境について、まちなみや地域コミュニお住まいの住宅の周辺環境について、まちなみや地域コミュニお住まいの住宅の周辺環境について、まちなみや地域コミュニお住まいの住宅の周辺環境について、まちなみや地域コミュニティの面から満足している点をお答えくださいティの面から満足している点をお答えくださいティの面から満足している点をお答えくださいティの面から満足している点をお答えください（複数回答可）（複数回答可）（複数回答可）（複数回答可）

4.6% 13.3%18.5%1.2% 26.0%18.5% 42.2%5.2%
0% 20% 40% 60%緑が少なく自然環境に乏しい雑然としたまちなみである空き家が多いなど賑わいが少ない寺院等の歴史的遺産や伝統的なまちなみのため住みにくい地域住民同士の交流が少ない地域のお祭りやイベントが少ない特になしその他

10101010....お住まいの住宅の周辺環境について、まちなみや地域コミュニお住まいの住宅の周辺環境について、まちなみや地域コミュニお住まいの住宅の周辺環境について、まちなみや地域コミュニお住まいの住宅の周辺環境について、まちなみや地域コミュニティの面から不満な点をお答えくださいティの面から不満な点をお答えくださいティの面から不満な点をお答えくださいティの面から不満な点をお答えください（複数回答可）（複数回答可）（複数回答可）（複数回答可）

44.5%37.0%11.6%6.9%
0% 20% 40% 60%住み続けたいある程度住み続けたい住み続けたいとは思わないわからない

11111111....現在のお住まいに今後も住み続けたいと思っていますか現在のお住まいに今後も住み続けたいと思っていますか現在のお住まいに今後も住み続けたいと思っていますか現在のお住まいに今後も住み続けたいと思っていますか



12．Ｑ11で「１．住み続けたい」又は「２．ある程度住み続けたい」を選んだ方にお伺いします。現在のお住まいの周辺環境について、将来不安に思うことはありますか。（当てはまるものをいくつでも） 回答数 回答対象者 比率住宅や店舗が増えてまちなみが雑然とする 7 5.0%新しい人が入ることで地域住民の交流が少なくなる 14 9.9%地域住民の高齢化が進むことで住民が減ったり地域の活動が少なくなる 92 65.2%空き家や空き地の増加等により景観や防犯性が悪くなる 53 37.6%住民が減ることによりバス・電車の本数や路線が少なくなる 28 19.9%特になし 21 14.9%その他 10 7.1%総計 225 -
13．Ｑ11で「３．住み続けたいとは思わない」を選んだ方にお伺いします。現在のお住まいに住み続けたいとは思わない主な理由を教えてください。（当てはまるものをいくつでも） 回答数 回答対象者 比率大きさや設備（バリアフリー、省エネなど）の面で今より良い家に住みたい 6 30.0%持ち家（または賃貸）の住宅に住みたい 5 25.0%一戸建て住宅（または共同住宅）に住みたい 2 10.0%親や子どもの居るところまたは近くに引っ越したい 1 5.0%通勤、通学、買い物等の利便性が高いところに引っ越したい 7 35.0%子どもの教育環境が良いところや高齢者等福祉環境が良いところに引っ越したい 5 25.0%地域住民の交流が活発な（または交流が少ない）ところに引っ越したい 3 15.0%その他 4 20.0%総計 33 －
14．奈良県の住まいやまちなみについて、ご意見があればご自由にご記入ください。（任意回答） 回答数 回答対象者 比率ご意見等 77 － －

20

141 5.0%9.9% 65.2%37.6%19.9%14.9%7.1%
0% 20% 40% 60% 80%住宅や店舗が増えてまちなみが雑然とする新しい人が入ることで地域住民の交流が少なくなる地域住民の高齢化が進むことで住民が減ったり地域の活動が少なくなる空き家や空き地の増加等により景観や防犯性が悪くなる住民が減ることによりバス・電車の本数や路線が少なくなる 特になしその他

12121212....現在のお住まいの周辺環境について、将来不安に思うことはあり現在のお住まいの周辺環境について、将来不安に思うことはあり現在のお住まいの周辺環境について、将来不安に思うことはあり現在のお住まいの周辺環境について、将来不安に思うことはありますかますかますかますか（複数回答可）（複数回答可）（複数回答可）（複数回答可）

30.0%25.0%10.0%5.0% 35.0%25.0%15.0%20.0%
0% 20% 40% 60%大きさや設備（バリアフリー、省エネなど）の面で今より良い家に住みたい持ち家（または賃貸）の住宅に住みたい一戸建て住宅（または共同住宅）に住みたい親や子どもの居るところまたは近くに引っ越したい通勤、通学、買い物等の利便性が高いところに引っ越したい子どもの教育環境が良いところや高齢者等福祉環境が良いところに引っ越したい地域住民の交流が活発な（または交流が少ない）ところに引っ越したいその他

13131313....現在のお住まいに住み続けたいとは思わない主な理由を教えてく現在のお住まいに住み続けたいとは思わない主な理由を教えてく現在のお住まいに住み続けたいとは思わない主な理由を教えてく現在のお住まいに住み続けたいとは思わない主な理由を教えてください（複数回答可）ださい（複数回答可）ださい（複数回答可）ださい（複数回答可）


